



人胖了，不能穿的衣服怎么办？电脑慢了，想换个新的，旧的咋办？冰箱小了，换了个大的，小的咋处理？随着家庭闲置物品越来越多，挂物出售成为了越来越多市民的新选择，闲鱼、转转、爱回收等二手交易平台日趋火爆。哪些人青睐二手交易？二手交易给市场带来哪些变化？连日来，记者对二手交易市场进行了深入采访。

### 处理闲置物品

“办了一张两年的健身卡，前后去了没十次，眼见过去了一年多，为了回血我将卡挂在闲鱼上转售，没两天就找到了买家……”7月13日午夜间，29岁的李宏与朋友交流处置闲置二手物品的新方式。

无独有偶，今年38岁的王先生也通过闲鱼平台销售闲置物品。他表示，从2021年开始接触二手平台交易以来，已成功销售了20多件商品。作为一名职业吃播，王先生经常能收到一些商家赠送的锅碗瓢盆。

长期下来，他家里的炊具堆积如山，去年6月，他借助转转，以30元的价格出售了一口铁锅，“赚钱不多，但比扔了强，最起码减轻了家里的储物压力。”自此，王先生成为二手交易平台的常客。

与他们相似的年轻人不在少数。他们表示，家里闲置的二手货很多，“与其把不用的东西废弃在家里，还不如让将它变现，既优惠买家、也成为卖家，挺好的。”

从闲置家具到手机相机，再到多余服饰，时下，二手物品的交易品种越来越丰富，交易越来越火爆。越来越多的年轻人青睐二手交易，在闲鱼超过1亿的用户中，6成以上用户是“90后”“鸡肋”般的闲置物品，成为年轻买家眼中“香饽饽”。伴随着二手交易的火爆，不少高校毕业生将创业目光瞄准“二手交易”，闲鱼、转转等一些平台，成为了他们创业就业的“新蓝海”，二手交易已经大踏步走入人们的视野。

### 编·者·按

# 打开购物“新世界”

## ——二手物品交易市场调查（上）

### 价格实惠诱人

小型冰箱从几十元到几百元，液晶电视从十几元到上百元不等，登录二手交易平台，各种各样的二手物品一应俱全。25岁的小王表示，自己偏爱二手交易的原因是价格实惠。

刚刚走出校园的小王，目前是一家电器公司的销售顾问，每月薪水虽可拿到6000多元，但除了房租、吃饭、通信等刚需支出之外，剩下的钱基本只有3000元。

他说：“选择二手货，极大地降低了生活成本，又满足了我的生活需要，何乐而不为？”

事实如此，在二手交易平台，用少量的钱买到心仪的物品，是实实在在的真命题。不少“90后”表示，二手交易一切皆有可能，有时候上万元的东西，在这里只要几百元，“只要认真淘货，能买到

新品不说，有时还能买到孤品。”

在不少“90后”看来，二手交易具有现代意义，性价比也要远高于京东、淘宝等电商交易平台。在太原市中医医院工作的小王就表示，只要独具慧眼，懂得专业知识，在二手交易平台买东西简直酷到起飞，“价格便宜，能满足各种需要。”

### 选择余地较大

作为一名怀旧物品收集狂魔，为了满足自己的喜好，李桂林这几年来没少花钱。他说，之前常去南宫古玩市场淘货，价格高不说，种类还少，心瘾很难满足。此后，在朋友的推荐下，他开始接触二手交易平台，没想到几个回合下来，着实体会到了二手交易带来的快乐。

据悉，目前全国综合类二手货交易平台有闲鱼、转转、趣享物等；专注于电子产品类的爱回收、

找靓机、回收宝；时尚类平台有花粉儿、红布林，而奢侈品类平台则主要集中在心上、胖虎。对各大平台李桂林了然于胸，“分类细致、找寻方便，打开了我购物的‘新世界’。”

登录闲鱼、转转等二手交易平台，记者发现，邮票、文玩、瓷器种类繁多，除此之外，类似于照相机、笔记本、奢侈品、健身卡、电影票等物品也应有尽有。山西师范大学毕业生杨晶表示，她喜欢苹果电

脑，舍不得买新品，在二手平台找了找，一下子发现几十台待售机，“对比后选择了一款九成新的，也就1000多元，选择余地真的大。”

据阿里巴巴季度财报显示，截至2021年6月，闲鱼的移动月活跃用户突破1亿，“90后”用户占比超过60%，其中“95后”占比超过35%。二手交易发展势头强劲，二手货成为了年轻一代眼中的“香饽饽”，确实所言不虚。

记者 张慧

## 街道干部助力“微心愿” 残疾居民喜获新轮椅

本报讯（记者 韩睿 通讯员 郭婷）7月18日，通过坞城街道锦绣社区“微心愿平台”，33岁的辖区残疾居民徐先生领到一辆崭新的轮椅，一家人都很欣慰。

自从抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来，锦绣社区利用微信公众号和上门走访两种方式，广泛开展“微心愿”征集活动，主要是帮辖区内高龄独居困难老人、老党员、

残疾人，以及其他需要帮扶的各类人员实现心愿。在走访过程中，社区干部了解到，体育西路锦绣苑小区居民徐先生情况比较特殊，急需一台新轮椅。徐先生在少年时代因一次重大交通事故造成腿部受伤，治疗多年仍处于瘫痪状态，离不开轮椅。目前，还经常去往医院做康复治疗，旧轮椅已经使用多年，处于半报废状态。多年来徐先生持续治疗已经让这个

### 三伏贴不是万能贴

## 请谨遵医嘱安全使用

三伏天是一年中最炎热的季节，也是“冬病夏治”的好时机。目前，各中医院的“三伏贴套餐”均已上线，三伏贴虽好，但是是否所有人都适合呢？记者采访了省中医院针灸科专家，咨询了三伏贴正确使用问题。

三伏贴是根据中医冬病夏治理论而发明的一种外用的贴敷治疗方法，三伏贴，又称三伏灸，在我国已有一千多年历史。三伏贴的时间分别是在每年的头伏、中伏和末伏的第一天贴敷。三伏贴结合了针灸、经络与中医学，以中药直接贴敷于穴位，对穴位产生热性刺激，达到治病、防病的效果。

医生介绍，三伏贴最主要适用于冬天容易发作的呼吸道疾病，包括慢性支气管炎、慢性咳嗽、慢性咽炎、慢性鼻炎等疾

病，也适用于冬天容易感冒的老年人、小孩，就是体质比较虚弱，冬天容易外感，所以在夏天贴三伏贴可以预防冬季慢性病的急性发作。

三伏贴并非人人适宜，“三伏贴有人群禁忌，并非人人都适合，儿童尤其要慎重”，专家介绍，3岁以下儿童皮肤娇嫩，难以耐受药物的刺激，而三伏贴需在体感痛痒和不适时及时取下，3岁以下孩子语言表达受限，延迟取下易引发不良后果。其次，对贴敷药物极度敏感者、特殊体质者、妊娠期孕妇、接触性皮炎患者、贴敷穴位局部皮肤有破溃者、处于肺炎及多种感染性疾病急性发热血症等人群中也不可用三伏贴。

贴三伏贴饮食上有一些禁忌，不同年龄贴敷时间也有所不同。三伏贴贴敷期间，应忌烟酒、辛辣、生冷、油腻等刺激性食物，以免影响疗效；贴敷时间一般成人贴敷6小时，儿童2—4小时。根据个体差异，贴敷时间也可以做适当调整。三伏贴不是治疗慢性病的特效药，不能完全替代其他治疗，原来在服药的慢性病患者，不要盲目减药、停药。

记者 于健

## 享受生育保险待遇 需要满足什么条件？

### “12345”热线解惑答疑

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇）生育保险待遇报销包括哪些范围？参保职工享受生育保险待遇需要满足什么条件？7月18日，太原市12345政务服务便民热线针对市民关心的生育医疗保险问题进行解答。

#### 市民咨询

生育保险待遇报销包括哪些范围？

#### 热线回复

生育保险待遇报销包括：生育医疗费、产前检查费、生育津贴。

#### 市民咨询

参保职工享受生育保险待遇需要满足什么条件？

#### 热线回复

参加职工基本医疗保险并按时足额缴费的，职工从参保次月起享受生育医疗费用待遇；连续足额缴费满9个月的，享受各项生育保险待遇（包括生育医疗费、产前检查费和生育津贴）；女职工连续缴费满1个月不满9个月仅享受医疗费用待遇及产前检查费；男职工未就业配偶分娩结束或终止妊娠时，参加生育保险的配偶职工已连续缴费满1个月的，仅享受生育医疗费用待遇，不享受生育津贴。

#### 市民咨询

参加职工基本医疗保险的参保人员因保胎、妊娠期糖尿病、高血压等住院未生产等治疗发生的医疗费用如何结算？

#### 热线回复

参加职工基本医疗保险的灵活就业人员住院期间发生的生育医疗费用，按照职工基本医疗保险规定的政策按比例支付。

#### 市民咨询

参加职工基本医疗保险的参保人员因保胎、妊娠期糖尿病、高血压等住院未生产等治疗发生的医疗费用如何结算？

#### 热线回复

参加职工基本医疗保险的参保人员因保胎、妊娠期糖尿病、高血压等住院未生产等治疗发生的医疗费用，按照职工基本医疗保险规定的政策按比例支付。